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خصائص المعلومات المحاسبي
 جا بالعام الماضي هالسؤال ع شكل تعريفات للمصطلحات احفظو التعريفات اللي بالملخص و ياريت تكون فهم  
- الملائمة - الدقه و الصحه
- الموضوعيه - القابليه لتحقق
- القابليه للقياس الكمي - الوقتيه 
معادلة المحاسبة
استخدامات الاموال = مصادر الأموال
( الاصول) = (الخصوم + حقوق الملكية)

ابرز الحسابات المدينة
الاصول بأنواعها.
المشتريات.
المصروفات.
الخسائر.
ابرز الحسابات الدائنة
الخصوم وحقوق الملكية (رأس المال).
المبيعات.
الايرادات.
الأرباح
مفهوم تركيبة قيد اليومية:
من حـ/ المدين (آخذ القيمة ) 
الى حـ/ الدائن ( معطي القيمة ) 
قاعدة 1:ـ
- عملية شراء على الحساب -------- دائنون.
- عملية بيع على الحساب ------------ مدينون.
- ايراد على الحساب (لم يحصل) ----------- مدينون

قاعده :
 - 1 أذا تم الحصول على أصل فأنه يقابله نقص في أصل أخرأو زيادة في خصم أو زيادة في حقوق الملكيه
 - 2 أذا نقص أصل فأنه يقابله زياده في أصل أخر أونقص في خصم أو نقص في حقوق الملكيه 
 - 3 كل أصل يكون مدين بالزياده ودائن بالنقصان
 - 4كل خصم يكون مدين بالنقصان ودائن بالزياده

مثال المصرفات 
قامة شركة اون لاين بسداد اجار المنشأه بقيمة 5000ريال
نقدي
5000 من حساب المصروفات الي اخذ السداد اجار المبنى 
5000 الى حساب النصندوق الي اعطى الصندوق
سداد المبلغ نقدي والنقدي =الصندوق لو كان بشيك =من حساب البنك 

مثال المسحوبات 
جميع المسحوبات مدينه تزيد حساب المسحوبات وتنقص حساب الصندوق 
مثال : قام أون لاين بسداد جواله بملغ 2000ريال نقداً
2000من حساب المسحوبات المسحوبات أخذت المبلغ 
2000الى حساب الصندوق الصندوق معطي المبلغ
مصطلاحات
 أي المباديء المحاسبيه التاليه تؤدي الى الأعتراف الفوري بالخسائر المتوقعه

الحيطه والحذر

 تأتي أهمية المبدأ في أنه يحقق قابلية القوائم الماليه للمقارنة لنفس المنشأه
التجانس

- أعداد القوائم الماليه عن فترات ماليه متساويه هو تحقيق لمبدأ محاسبة
الفتره المحاسبيه

- تؤدي عملية الحصول على أصل 
1- نقص أصل أخر 2- زيادة خصم 3 - زيادة حقوق ملكيه


- تعتبر حقوق الملكيه أشمل من رأس المال
1-تزيد في رأس المال 2- تنقص في رأس المال 3- تساوي رأس المال 


- فصل حسابات المنشأه عن ملاكه يعني مبدأ
- الوحده المحاسبيه

الأصول الثابته 100 ألف والأصول المتداوله 30الف والشهره 20 ألف والخصوم ميئة ألف فكم تكون حقوق الملكيه.
50 الف
الحل:_ 
100,000+ 20.000+30.000- 100.000=50.000 
نبدأ بالقانون الاول واللي تقوم عليه المحاسبة والحسابات 
وهو:
الأصول =الخصوم +حقوق الملكية 
وممكن تأتي المعادلة بعدة أشكال لكن مضمونها واحد 

الاصول = الخصوم + حقوق الملكية
الخصوم = الاصول - حقوق الملكية

حقوق الملكية = الخصوم – الاصول
وجميعها صحيحه 
بأختبار الترم اللي قبل الماضي جاب سؤال مضمونه 
يمكن صياغة معادلة المحاسبة (معادلة الميزانية )كالأتي :
1-الاصول =الخصوم – حقوق الملكية
2-الأصول + حقوق الملكية = الخصوم
3-الأصول =الخصوم +حقوق الملكية 
4-الأصول +الخصوم =حقوق الملكية 
طبعا الجواب الصحيح هنا رقم 3 والباقيه كلها خطأ
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وممكن يجي السؤال بطريقة مختلفه مثلا
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طبعا الجواب (ب)
طيب نبغى نفسر القانون عشان نقدر نحل المسائل 
نبدأ 
 -1 بالأصول
ماهي الاصول ولماذا سميت بالأصول وكيف نطبقها على ارض الواقع 
الأصول : هي الممتلكات كل ماتملكة المنشأة ونفرض أنك أنت أو أنتي صاحب/ـة شركة أو مؤسسة أو عمارة مثلا
وطبعا أنت أو انتي كصاحب /ـة شركة لك اصول وهي ( عقارات مثل مباني اراضي او معدات ولك حساب فيالبنك او في صندوق الشركة الذي يوضع فيه مال او مستندات نقدية او ممكن تكون علامةتجارية او براءة اختراع باسم الشركة كل هذي اصول)
طبعا الاصول تنقسم لثلاث أنواع وأهمها نوعين ..
اصول ثابتة : مثل الأراضي والمباني الآلات والأثاث والسيارات ..
اصول متداولة : مثل الصندوق و البنك لان النقود تدخل وتخرج منها باستمرار لهذا سميت اصولمتداولة وايضاً هناك طرف مهم جداً ارجو التركيز عليه لانه راح يمر علينا كثيراً

وهم المدينون : وهي التزامات للغير تجاه الشركة او تجاهك انت يعني مثل اليياخذ منك مبلغ ولازم يرده لك خلال سنة ولذلك سميت بالمدينون ..
وبعدها اوراق القبض : وتسمى سندات على الغير مثل تحرير كمبيالة بمثابة سند يسدده الغير لك
ولا احب اطيل عليكم عشان ما تلخبطون وتركزوا على الامور المهمة الي راح تمرعليكم

اخيراً 
البضاعة :وهي السلعة التي تملكها الشركة ...
ومع الشرحراح نفهم ما اهمية البضاعة ..
الحين خلصنا من الأصول وراح ناخذ الشيء الثاني وهو
 - 2 الخصوم 
وهي التزامات عليك فرضاً او على الشركة يجب سدادها وتنقسم الى
1- خصوم طويلة الاجل
2-خصوم قصيرة الاجل
وكما ذكرنا في الاصول هناك مدينون عندنا هنا
بالخصوم
الدائنون : وهي التزامات عليك انت صاحب الشركة او المؤسسة وجب سدادهاممكن تكون على شكل سندات وتسمى سندات دفع لانك ممكن شريت بضاعه على الحساب ....
وهنا ثالثا
3- حقوق الملكية
:عبارة عن ما يملكه أصحاب المنشأة مناموال فيها، أو هي عبارة عن الالتزامات على المنشأة تجاه ملاكها وهي تشمل المبلغالذي تم استثماره بالإضافة الى الأرباح التي حققها ......
طبعا هنا بعد ماشرحنا المعادلة المحاسبية 
لازم نعرف 
مدين = دائن
المدين فيه طرف الاصول

ويقابله الدائن فيه طرف حقوقالملكية + الخصوم
اذا نقصت الاصول تروح دائن وعكسها حقوق الملكية والخصوم اذا نقصت على طول تروح مدين
طبعا هذي حفظ وفهم جدا مهمه وبنطبق عليها بشكل عملي 
نشرح اكثر عشان تفهمون أكثر 
هناك طرفين طرف يمين وطرف يسار ثابتين مايتغيررون أبدا
الطرف اليمين مدين اللي هو الاصول 
الطرف اليسار دائن اللي هو الخصوم +حقوق الملكية 

يعني مثلا تم أيداع مبلغ 1000 بالصندوق يعني الصندوق زاد بكيذا الصندوق راح يبقى بالطرف اليمين المدين لأنه زاد 
طيب لو حنا سحبنا من الصندوق يعني نقص (خسارة) الصندوق بكيذا راح يكون الصندوق دائن لأنه نقص بالطرف اليسار 

متى مافهمتو معادلة الميزانية راح تحلو المسائل سلس جدا وبتكون الصورة واضحة
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هذا الجدول بيجيبه الدكتور أكيييد وماراح تقدر تحل إلا لما تفهم الملف اللي بالاعلى 

وبتجي الأسئلة على النظام التالي 
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النقدية مكتوب بالملف المهم 
ان النقدية يظهر بقائمة المركز المالي (اصول)
وهو متداولة كما ذكرت بشرحي بالاعلى 
الفلوس من النقدية وهو متداول 
اذا ضمن الاصول المتداولة بقائمة المركز المالي 
(ج)
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أوراق القبض وأوراق الدفع
بالملف مكتوب 
أوراق الدفع (دائن)قائمة المركز المالي
أوراق القبض (مدين)قائمة المركز المالي 

شرح 
الدفع انت دفعت يعني حسابك نقص منه يعني صار دائن 
والقبض أستلمت فلوس قبضت يعني حسابك زاد بيصير مدين 
والاثنين بقائمة المركز المالي 
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هذا الجدول 
اليمين مدين واليسار دائن 
يعني 
نقول للجواب 
يعني اوراق القبض اليمين يظهر مدين 
الجواب (د)
قائمة المركز المالي بمبلغ 4500 ريال

وجواب اوراق الدفع 
الرقم اللي باليسار داائن 
الجواب (أ)
قائمة المركز المالي بميلغ 4000 ريال 

طبعا الدكتور بيحط الحسبيين بسطر واحد وانت بمذاكرتك وبشرحي بتطبق مين الدائن ومين المدين 
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ولو نرجع للملف مكتوب يظهر مخزون اول الفترة (مدين) ملخص الدخل
(أ)
الجانب المدين لحساب ملخص الدخل 
ولو نرجع للجدول بنشوف مخزون أول الفترة والحساب اللي جنبه 
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وهذا الجدول
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طبعا هالسؤال المفروض تحلونه بدون ماتطالعون بالملف 
مدينون (مدين) و دائنون (دائن)
وكلهم يظهرون بقائمة المركز المالي 
جواب
43_رقم(ب)

44-رقم (د)

للي يريد يفهم على الطاير المحاسبة في دقايق
اول شي كيف نعرف انو هدا مدين وهدا دائن

مدين -----> يعني " اخذ " -----> نكتب في القيد [ من حـ ] .
دائن -----> يعني " اعطـى " -----> نكتب في القيد [ الى حـ ] .
" اخذ واعطى ماتكتبوها بالاختبار بس عشان تفهموو "
المشتريات -----> دائماً مدينه -----> من حـ المشتريات 
المبيعات -----> دائماً دائنه -----> الى حـ المبيعات
المصاريف -----> دائماً مدينه -----> من حـ المصروفات
----------
حنعمل مقارنه بين الشراء والبيع في كل الحالات 
الشـــراء
المشتريات -----> دائماً مدينه [ من حـ ] .
في حالة الشراء على الحساب ----->الدائنين -----> دائماً في الجانب الدائن .
عند السداد في حالة الشراء على الحساب -----> الدائنين [ يكون في الجانب المدين وتظهر بنفس المسمى " الدائنين " ] .
عند رد قيمه بضاعه مشتراه -----> مردودات المشتريات -----> دائماً دائنه
مسموحات المشتريات -----> دائماً دائنة 
نوع الخصم في حالة الشراء -----> خصم مكتسب -----> دائماً دائن .
مصاريف المشتريات -----> دائما مدينة .
" لو لاحظنا المشتريات مدينه وكل شي تابع لها " دائن " ماعـدا المصاريف لانها في كل الحالات مدينه "

----------

المبيعــــات

المبيعــــات -----> دائماً دائنه [ الى حـ ] .
في حالة البيع على الحساب -----> المدينين -----> دائماً في الجانب المدين .
عند السداد في حالة البيع على الحساب -----> المدينين [ يكون في الجانب الدائن وتظهر بنفس المسمى " المدينين " ] .
عند رد قيمه بضاعه مباعه -----> مردودات المبيعات -----> دائماً مدينه
مسموحات المبيعات -----> دائماً مدينه 
نوع الخصم في حالة البيع -----> خصم مسموح به -----> دائماً مدين .
مصاريف المبيعات -----> دائما مدينة .

" لو لاحظنا المبيعات دائنه وكل شي تابع لها " مدين " وطبعا المصاريف في كل الحالات مدينه "

الترصيد 

1 - مجموع الجانب المدين اكبر من مجموع الجانب الدائن -----> يظهر الفرق في الجانب الدائن -----> ويكون الرصيد " رصيد مدين " .
2 - مجموع الجانب المدين اصغر من مجموع الجانب الدائن -----> يظهر الفرق في الجانب المدين -----> ويكون الرصيد " رصيد دائن " .
3 - مجموع الجانب المدين يساوي مجموع الجانب الدائن -----> يسمى الحساب " مغلق او مقفل " .


قوانين قائمة الدخل

ايراد المبيعات = ( مبيعات - مردودات ومسموحات مبيعات - الخصم المسموح به ) .
صافي تكلفة المشتريات = ( مشتريات - مردودات ومسموحاتالمشتريات - الخصم المكتسب + مصاريف نقل المشتريات ).
تكلفة البضاعه المتاحه للبيع = ( صافي تكلفة المشتريات + مخزون اول المده ).
تكلفة البضاعه المباعه = ( تكلفة البضاعه المتاحه للبيع - مخزون اخر المده ) .
مجمل الربح او الخساره = ( ايراد المبيعات - تكلفة البضاعه المباعه ) 
اذا كان ايراد المبيعات اكبر من تكلفة البضاعه المباعه -----> ربح
اذا كان ايراد المبيعات اصغر من تكلفة البضاعه المباعه -----> خساره
نظريات ومعادلات مادةالمحاسبة

معادلة الميزانية  :  الأصـــــــــــــول = الخصوم  +  حقوق الملكية
معادلة الميزانية  : الأصول = الخصوم  + حقوق الملكية (رأس المال + الأرباح -  الخسائر)
معادلة الميزانية  = الأصول + المصروفات = الخصوم+حقوق الملكية + الإيرادات
الطرف المدينٌ: الآخذ مني حصل على القيمة
الطرف الدائن:  العاطي منفقدالقيمة
صافي المشتريات = إجمالي المشتريات–   مردودات المشتريات – مسموحات المشتريات–  الخصم المكتسب
تكلفة البضاعة المباعة  =مخزون أول الفترة + صافي المشتريات  –مخزون آخر الفترة
صافي المبيعات =  إجمالي المبيعات –  مردودات المبياعات–   مسموحات المبيعات
مجمل الربح = صافي المبيعات  –  تكلفة البضاعة المباعة
مجمل الربحأو الخسارة  = صافي المبيعات–  تكلفة البضاعة المباعة
صافي الربح أو الخسارة  = مجمل الربح أو الخسارة + الإيرادات الأخرى  –المصروفات التشغيلية
رأس المال  =الأصول – حقوق الملكية
مصاريف الخصم  =القيمة الإسميةx  معدلالخصم  xالمدةمن تاريخ الخصم حتى الإستحقاق

المشتريات مدين 
مصاريف النقل مدين 
مخزون أول الفترة مدين 
خصم مسموح به مدين 
مسموحات المبيعات مدين 
مردودات المشتريات مدين 
جميعها مدينة وتدخل تحت قائمة الدخل أو ملخص الدخل 

المبيعات دائن 
مسموحات المشتريات دائن 
مردودات المشتريات دائن 
خصم مكتسب دائن 
جميعها دائنة وتدخل تحت قائمة مركز الدخل أو ملخص الدخل
الواجبات


الواجبات

الواجب الأول

الاول - يقصد بالموضوعية كأحد خصائص المعلومات المحاسبية

1- ان تكون المعلومات المحاسبية هامة ومفيدة لطبيعة المشكلة المراد حلها أو اتخاذ قرار بشأنها 
2- ان تكون المعلومات المحاسبية حديثه ويتم توفيرها وقت الحاجة اليها 
3 - الابتعاد عن التقدير والحكم الشخصي والاعتماد على مصادر حقيقية للمعلومات المحاسبية 
4 - ان تكون المعلومات المحاسبية في صورة صحيحة وليست خاطئة 



الثاني - اذا ظهرت حقوق الملكية لمنشأة الأمل في قائمة المركز المالي في 30/12/1431 هـ بمبلغ 50000ريال والتي تعادل ثلث مجموعة الاصول فأن قيمة الخصوم تكون 

1- 150000 ريال 
2- 100000 ريال 

3- 50000 ريال 
4- 200000 ريال 



الثالث - تعتبر الاصول والمصروفات من الحسابات 

1- ذات الطبيعة الدائنه والمدينة على الترتيب 

2- ذات الطبيعة المدينة والدائنه على الترتيب 
3- ذات الطبيعة الدائنه 
4- ذات الطبيعة المدينه



الواجب الثآني

1 - يظهر رصيد كل من حسابي أوراق الدفع وأوراق القبض على التوالي في قائمة المركز المالي ضمن:

الأصول الثابتة والأصول المتداولة
الخصوم المتداولة والأصول المتداولة
الأصول المتداولة والخصوم المتداولة
الأصول المتداولة والخصوم طويلة الأجل

2 - قامت منشأة النجاح لتجارة الأجهزة الكهربائية بشراء سيارة لنقل الأجهزة الكهربائية المباعة بمبلغ 120ألف ريال من شركة التوكيلات العالمية للسيارات، وتم سداد القيمة بشيك، في هذه الحالة فإن:

الطرف الدائن هو حساب الصندوق بمبلغ 120 ألف ريال
الطرف المدين هو حساب البضاعة بمبلغ 120 ألف ريال
الطرف المدين هو حساب السيارات بمبلغ 120 ألف ريال
الطرف الدائن هو حساب شركة التوكيلات العالمية للسيارات 


3 - قامت منشأة النجاح بشراء بضاعة على الحساب من منشأة التوفيق بمبلغ 21000 ريال، في هذه الحالة وبعد أخذ أثر تلك العملية على حساب المشتريات الموضح أسفله:
مدين حـ/ المشتريات دائن
المبلغ بيــــــــــــــــان رقم القيد التاريخ المبلغ بيــــــــــــــــان رقم القيد التاريخ
6000 رصيد 1/1 33000 من حـ/ المسحوبات 8 12/1
18000 إلى حـ/الصندوق 10 20/1
24000 إلى حـ/ الدائنين 13 24/1
فإن رصيد حساب المشتريات في دفاتر منشأة النجاح في 30/1 هو:

رصيد مدين يظهر في الجانب الدائن بمبلغ 36000 ريال
رصيد دائن يظهر في الجانب الدائن بمبلغ 36000 ريال
رصيد مدين يظهر في الجانب المدين بمبلغ 48000 ريال
رصيد دائن يظهر في الجانب الدائن بمبلغ 33000 ريال





الواجب الثآلث
1-يمكن الحصول على صافي الربح عن الفترة من خلال المعادلة التالية:


a.صافي المبيعات – صافي المشتريات
b.صافي المبيعات – تكلفة المبيعات + جميع الإيرادات الأخرى – جميع المصروفات الأخرى
c.صافي المبيعات – تكلفة المبيعات
d.صافي المبيعات – تكلفة المبيعات – جميع الإيرادات الأخرى + جميع المصروفات الأخرى

2-أرسلت منشأة التوفيق الكمبيالة المسحوبة على مؤسسة المبارك للتجارة بمبلغ 30
ألف ريال إلى البنك للخصم، في هذه الحالة وفي دفتر يومية منشأة التوفيق يكون:

a.الطرف المدين هو حساب أوراق القبض بمبلغ 30 ألف ريال
b.الطرف الدائن هو حساب أوراق القبض برسم الخصم بمبلغ 30 ألف ريال
c.الطرف المدين هو حساب أوراق القبض برسم الخصم بمبلغ 30 ألف ريال
d.الطرف الدائن هو حساب أوراق الدفع برسم الخصم بمبلغ 30 ألف ريال

3- Trade Discount المصطلح المحاسبي باللغة العربية المقابل لمصطلح هو:

a.الخصم التجاري
b.خصم الشراء
c.الخصم المكتسب
d.الخصم المسموح به

4-إذا كان رصيد حساب الصندوق في منشأة النجاح في بداية شهر محرم 1432هـ هو 50
ألف ريال، وقد قامت المنشأة خلال الشهر بشراء بضاعة نقداً بمبلغ 30 ألف ريال، 
كما قامت بسداد الإيجار السنوي للمنشأة البالغ 10 آلاف ريال بشيك، وباعت بضاعة بمبلغ 40
ألف ريال حصلت النصف نقداً والباقي بالأجل، كما قام بعض المدينين بسداد المستحق
عليهم نقداً والذي بلغ 20 ألف ريال، في هذه الحالة فإن رصيد حساب الصندوق 
في 30/1/1432هـ هو:
a.رصيد مدين بمبلغ 50 ألف ريال
b.رصيد مدين بمبلغ 70 ألف ريال
c.رصيد مدين بمبلغ 60 ألف ريال
d.رصيد دائن بمبلغ 50 ألف ريال
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